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Esame di-Geometda-e Algebia
Ingegnedia gestionale / Ingegneria Tnformatica
Pprova scritta.del 20-5-2000

Fsercizio 1. Simisolva nel campo complesso I'equazione
g L
:.»:G——zﬂ—z—:-: +ZF=0

Esercizio 2. Sia f : R — R* Papplicazione linsare definita da.-

iz T—w

| ¥ _ ¥Yy—z+w

o = - IT+y—=z
w I~ 1w

(i) Determinare dim (ker(f)) e dim (Tm(f)).
(ii) Determinare una base per ker(F) e Im(¥).
(i} Dire se R? = Ker(f) B Im(f).
Esercizio 3.[Ing. Gestionale] Sia 7 I'applicazione lineare dell’esercizio 2.
1) Determinare gl autovalos e ghi avtovetiori dell’applicaziones N

z 1
ii) Dire se esiste almeno una soluzione dell’equazione 7 4 % =5 _:é
w i

Y
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Esame di Geometria e Algebra
Ingegneria Gestionzle / Ingegneria Informatica
prova scritta del 11-7-2000

Esercizio 1. Si risolva nel campo complesso il sistema
z® =81
21— 2724725 - 212 £ 0

Esercizio 2. Al variare del parametro reale ¢ sia, fi: R34 BB
lineare espressa rispetto alla base canonica dalla matrice

11 =1
-3 9 9
& 1 =1

() Determinare, al variare di ¢ € R, dim(Ker(f,)) e dim(Im(f)).

Per i valori di ¢ per cui Ker(f;) # {0}:
(ii) si determinino gli autovalori di f;;
(iii) si dica se esiste una base di autovettori di i

Esercizio 3. [Ingegneria Gestionale]
Sia f: R?® —+ R3 I’applicazione lineare definita da

T Tty z :
fluy =| 3z+4y+5z ’
z 2z 4+ 3y + 4z
(i) Si trovi una base di Ker(f).
T 0
(ii) Si dica se esiste una soluzione di f | y =1
z 1

(ili) Si determini un sottospazio W C R2 tale che R® = ® Ker(f).

P’applicazione
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Esame di Geometria e Algebra
Ingegneria Gestionale / Ingegneria Informatica
prova scritta del 5-9-2000

Elsercizio.1. Si risolva nel campo complesso il sistema,
3 33 =0
2n 27
623“(6\/_-:- )ez_l_eﬁ'*'lzo

Eisercizio 2. Alvariare del parametro reale { sia f : R? — R3 1’ apphca,zmne
lineare espressa rispetto alla base canonica dalla matrice

g 1 0

o1 g )
—£ —2 B

Al variare di 8 € R determinare

(i) gli autovalori di f5;

(iii) la dimensione degli autospazi di fj.

Esercizio 3.
Sia f : R* — R3 'applicazione lineare definita da

T
y T4y 4w

I p =| z4+y+z+2w
i z4+w

(i) 8i determini una base di Ker(f). |

(ii) Si determinino le soluzioni del sistema f

E"N‘-tti—]
il

B N

— o) =

‘\..,__'"_'___/

(iii) Si determini un sottospazm W C R? tale che R® = W & Im(f).
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